

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2024年3月

19

星期二

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版  
国内统一刊号：  
CN11-0082  
邮发代号：1-47  
第14378期

## 姜冉馨盛李豪等入选射击奥运阵容

本报西安3月18日电 记者唐建华报道：国家手枪射击队巴黎奥运会最终队伍选拔赛（第三场）18日继续在西安进行，当天10米气手枪混团男子组、女子组以及男子、女子10米气步枪项目结束争夺，姜冉馨、盛李豪等8名运动员入选巴黎奥运会参赛阵容。

率先进行的10米气手枪混团男子组金牌赛中，安徽选手胡凯17比11击败山西选手刘锦尧夺冠。铜牌赛中，山东选手张博文战胜另一名山西选手张益梵。随后进行的10米气手枪混团女子组金牌赛，来自甘肃的李雪以16比14击败四川选手王思雨，夺得冠军。上海选手姜冉馨获得铜牌。女子10米气步枪决赛，两位浙江选手黄雨婷、韩佳予展开激烈争夺，最终黄雨婷以253.6环的成绩、0.1环的优势战胜韩佳予获得冠军。最后一个项目男子10米气步枪决赛中，江苏选手盛李豪优势明显，以254.0环的成绩夺得金牌。

和往届相同，国家手枪射击队巴黎奥运会最终名单由国际比赛和一系列选拔赛积分累加产生。根据《巴黎奥运会射击、手枪项目最终参赛队伍运动员选拔办法》，18日的比赛结束后，排在男子10米气步枪积分榜前两名的盛李豪、杜林澍，女子10米气步枪积分榜前两名的韩佳予、黄雨婷，男子10米气手枪前两名的张博文、谢瑜，女子10米气手枪前两名的姜冉馨、李雪，共8名选手入选巴黎奥运会参赛阵容，其中姜冉馨、盛李豪参加过东京奥运会。同时这些选手也将兼项参加巴黎奥运会10米气步枪混团、10米气手枪混团两个项目。

按照赛程，19日将进行男子25米手枪速射项目的争夺。

本报记者 林剑

作风建设关乎党的生死存亡，干部队伍作风关乎事业兴衰成败。为深入贯彻落实党的二十大精神，深入推进作风建设常态化长效化，国家体育总局以“明责任、强担当、严作风”为主题，去年开始在总局系统深入开展思想道德和作风建设专项治理工作，切实强化党员干部队伍责任意识、担当精神，以优良作风履行使命任务、保障体育事业发展。福建省体育局坚决贯彻落实国家体育总局有关部署要求，进一步加强全省体育系统思想道德和作风建设，持续提升体育行业治理能力和水平，加快推进体育强省建设。

### 锚定七大方向 推进专项治理工作

自2023年3月福建省体育系统思想道德和作风建设专项治理开展以来，全省体育系统各级党组织准确把握和落实思想道德和作风建设专项治理工作的目标、要求、任务，结合深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、福建省委“三争”行动、省纪委“知、督、促”监督机制及全年各项业务工作等，精心部署，多点发力，强力推进，锚定组织领导、理论学习、干部队伍建设、自查自纠、强化监督检查、聚焦重点领域、规范体制机制等七大方向，努力把专项治理成效转化为干事创业的强大动力。

以加强组织领导为起始点，高位推进专项治理工作。迅速成立专项治理工作领导小组，下设办公室承担日常事务，各设区市体育部门相应成立领导小组，并指定专人负责专项治理工作。以强化理论学习为根本点，不断夯实理想信念。加强理想信念教育，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，重温习近平总书记来闽考察重要讲话精神和对福建工作重要指示批示、关于体育的重要论述精神。以干部队伍建设为支撑点，扎实推进专项治理工作。加强廉政宣传教育，专项治理工作以来，机关及直属单位组织党员干部参加廉政警示教育13730人次，组织开展纪委委员、党支部纪检委员上“廉政微党课”活动90余次；开展干部队伍建设教育，以省纪委开展纪检监察干部队伍建设教育整顿为契机，同步开展体育系统纪检监察干部队伍建设教育整顿及局党组巡察组现场巡察期间“十个一”教育整顿活动；营造积极向上氛围，结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育各项工作，开展“祖国在我心中”主题活动，举办“新思想指引金牌路”主题宣讲。以开展自查自纠为切入点，推动专项治理全覆盖。开展专项监督检查，有效整治不正之风；督促落实体育工作主体责任，提升行业治理能力。以强化监督检查为着力点，有效震慑违规违纪行为。加强巡察监督力度，加强监督执纪水平。以体育重点领域为突破点，确保专项治理取得突出成效。开展足球、篮球领域教育整顿，整治突出领域作风问题，围绕加强党的领导，强化全面从严治党、完善规章制度、加强作风与纪律建设等方面，开展以净化发展环境为目标的足球、篮球领域教育整顿；深入开展调查研究查找关键问题，破解制约发展难题。以规范体制机制为落脚点，探索标本兼治的长效机制。

### 专项治理成效显著

福建省体育局相关负责人表示，开展专项治理以来，发现了一批干部队伍中存在的突出问题，通过运用执纪问责“四种形态”、廉政谈话等手段，有效震慑违规违纪行为，激发干部群众勇于担当、务实进取、创先争优的干事创业热情，营造更加风清气正的队伍风气，取得实实在在的成效。（下转第二版）

## 福建体育系统加强思想道德和作风建设重落实见成效

中国队在男子5千米接力比赛后庆祝夺冠。

新华社记者 连漪摄

## 国家民委与国家体育总局签署合作协议

本报讯 3月18日，国家民委、国家体育总局在民族文化宫召开会议，研究加强双方合作，共同筹办好第十二届全国少数民族传统体育运动会，更好发挥体育促进各民族交往交流交融、铸牢中华民族共同体意识的重要作用，并签署合作协议。中央统战部副部长，国家民委主任、党组书记潘岳，国家体育总局局长、党组书记高志丹出席会议并讲话。国家体育总局副局长、党组成员刘国永参加会议。会议由国家民委副主任、党组成员郭卫平主持。

高志丹对国家民委长期以来给予国家体育总局和体育事业的大力支持表示感谢。他指出，民族团结进步事业

和体育事业是党和国家的重要事业，在强国建设和民族复兴的新征程上发挥着重要作用。两家全面开展合作，是深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于体育的重要论述的实际行动。他表示，国家体育总局与国家民委一道，携手把体育精神融入铸牢中华民族共同体意识工作；把体育人才融入铸牢中华民族共同体意识工作；把体育赛事融入铸牢中华民族共同体意识工作；把体育文化宣传融入铸牢中华民族共同体意识工作。以委局合作为新起点，出实招、见实效，以体育的方式，为推进民族团结进步事业作出积极贡献。

潘岳对国家体育总局长期以来给予民族工作的大力支持表示感谢，回顾了两年合作的历程，介绍了国家民委近期开展的系列创新性工作。他强调，铸牢中华民族共同体意识是习近平总书记鲜明提出的重大原创性论断，是深化“两个结合”特别是“第二个结合”的重要成果，根植于中华文明突出特性，来自于马克思主义中国化时代化的成功实践，对做好新时代民族工作、体育工作具有重要指导意义。他表示，双方合作将深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于体育的重要论述，围绕铸牢中华民族共同体意识主线，高水平筹办全国少数民族

传统体育运动会，扎实推进“各族青少年交流计划”“各族群众互嵌式发展计划”“旅游促进各民族交往交流交融计划”，鼓励支持开展群众性体育赛事活动，促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融，推动新时代民族工作、体育工作高质量发展，共同为强国建设、民族复兴贡献力量。

根据协议，双方将在民族工作与体育工作理论实践研究、体育赛事活动举办、体育人才培养培训、全民健身公共服务体系建设等方面开展合作。

国家民委、国家体育总局有关部门及直属单位主要负责同志参加会议。

（林剑）



### 中国短道速滑队4金收官世锦赛

## 短“冰”相接 男队强大女队成长

本报记者 李晓洁

当地时间3月17日，2023—2024赛季国际滑联短道速滑世锦赛在荷兰鹿特丹落幕，中国队以4金的优异成绩结束征程。作为赛季收官一役，世锦赛云集了各路高手。本赛季男子、女子水晶球奖均归属韩国，东道主荷兰队赛前蓄势待发，加拿大和美国队具备金牌实力。在强敌环伺的赛场，中国队准备充分，敢打敢拼，团结一致，拿下男子1500米、男子500米、2000米混合接力、男子5000米接力4枚金牌。

根据上届世锦赛成绩，本届比赛中国队在每个单项比赛中均有两个参赛名额。纵观整个比赛，中国男选手表现出应有的水准，在500米、1000米、1500米和5000米接力四个单项中，摘得三枚金牌，只有1000米金牌旁落。

中国队的第1金来自男子1500米项目。在开赛首日，孙龙和李文龙一同出战1500米项目，但因为犯规，李文龙止步首轮。孤军奋战的孙龙表现稳定，一轮比一轮好，最终拿到这枚金牌。“他在半决赛和决赛的对手都很强，半决赛当决赛打，最终突围，敢打敢拼，敢冲敢超，值得肯定。”赛后中国短道速滑队主教练张晶如此评价。

孙龙在本赛季的表现让人眼前一亮，比赛中落后不慌张、领先不急躁，个人单项稳扎稳打，接力项目团结协作。在此前进行的世界杯1500米比赛中，孙龙并未获得亮眼成绩。李文龙曾在世界杯北京站拿到过该项目亚军，世锦赛上李文龙并没有表现出最佳状态，在男子5000米接力项目上只在第一轮出战。男队的其他选手都展现出实力的同时，李

文龙的表现有些暗淡。

在世界杯期间，林孝埈的起伏状态让外界对他的实力产生质疑。但在世锦赛赛场，他用成绩证明了自己，其中半决赛滑出的39秒995更是让他成为全场唯一一滑进40秒的选手。张晶充分肯定了林孝埈，“他非常有头脑，擅长找空间，对全场节奏掌控能力很强，尤其在世界大赛紧要关头，表现非常成熟。”

在2000米混合接力和男子5000米接力比赛中，林孝埈都被安排在冲刺棒次，足以证明队里对他的信任。在男子5000米接力决赛中，最后一棒的林孝埈在落后情况下滑出单圈8秒24的成绩，用高超的滑行技术反超对手，帮中国队锁定金牌。此外，刘少林和刘少昂虽然在个人单项没有奖牌收获，但是他们的加入让中国队在接力项目上有更充足

的人员选择，以及更强大的团队实力。

获得4金喜悦的同时，也要直面女队的颗粒无收。中国女队在本次世锦赛成绩最好的是公俐的女子1500米A组决赛第6名，1000米项目中公俐和王晔都没能进入半决赛。在500米项目上，范可新和王晔都进入到B组决赛。虽然她们二人曾在世界杯北京站携手站上领奖台，但在世锦赛激烈竞争下，姑娘们还有待历练。张晶表示，女队与世界强队有一定差距，但中国队有信心缩小差距，几位年轻运动员还要提速，体能和力量都要加强，她们还有很大潜力。

摘得9枚金牌中的4枚，中国队成为本届世锦赛最大赢家，这为下届在北京举行的世锦赛争得更多机会，也为米兰冬奥会奠定了信心。其他5枚金牌被加拿大、韩国、荷兰、美国瓜分，赛前被看好的韩国队和荷兰队都只获得一枚金牌。夺冠热门韩国名将黄大宪与队友朴知元在男子1500米和1000米上都出现碰撞，影响了成绩；荷兰队在混合团体接力和男子5000米接力决赛都出现选手摔倒状况，这也展现了短道速滑赛场的瞬息万变。

## 国乒女队优化巴黎奥运选拔办法

本报记者 弓学文

巴黎奥运会日益临近，国乒已进入冲刺备战阶段，备战之余仍需在国际赛场磨炼，釜山世乒赛团体赛、WTT新加坡大满贯赛……一系列赛事不仅检验了队员们的训练成果，也暴露出一些问题。

为了使队伍能够在冲刺阶段高效备战，经研究决定，国乒对女队巴黎奥运会参赛选拔办法进行优化，重点考核运动员对外协会战绩。其中包括将5月1日开始的WTT沙特大满贯赛成绩纳入考核范围，综合评估奥运选拔办法执行期间运动员对外协会战绩，并将在后续重要赛事中增加对运动员与

其他协会选手交手成绩的考量。

队伍决定在今年WTT新加坡大满贯赛、WTT韩国冠军赛、国际乒联澳门世界杯、WTT沙特大满贯赛几项重要赛事中，提升对队伍参赛运动员与其他协会选手交手成绩的考核程度。此外，教练组将综合考量“奥运选拔办法”发布后运动员的外协会战绩。自2023年德班世乒赛开始，在国际比赛中输掉5场外协会比赛的运动员，其巴黎奥运会单打竞争资格将由教练组收回进行综合评定。女队的奥运参赛选拔截止时间调整为WTT沙特大满贯赛结束后的5月14日，延长考核时间有利于进一步考察运动员对其他协会比赛的竞技状态。（下转第二版）